
 

Αθήνα, 13.02.2025 

 

Ερώτηση 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

 

Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων  

Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

 

Θέμα: «Να λάβει η πολιτεία άμεσα μέτρα για τη διάσωση των αδέσποτων αλόγων 

που ζουν στους πρόποδες του Υμηττού» 

Στην περιοχή Ραψάνη στις παρυφές του Υμηττού ζουν εδώ και αρκετά χρόνια σε ημι-

ελεύθερη κατάσταση, ανεπιτήρητα, κάποια εξ αυτών τραυματισμένα και σε εμφανώς 

ακατάλληλες συνθήκες, περίπου 100 άλογα, με τις πληροφορίες για το πως ακριβώς 

βρέθηκαν στη συγκεκριμένη περιοχή να παραμένουν συγκεχυμένες. 

Παρότι ημι-ελεύθερα, τα εν λόγω άλογα αδυνατούν να βρουν την απαραίτητη τροφή 

και νερό, καθώς στην περιοχή του Υμηττού ούτε το απαραίτητο τρεχούμενο νερό 

υπάρχει, ούτε και οι ποσότητες τροφής επαρκούν. Για αυτό, μέχρι και σήμερα, 

εθελοντές και εθελόντριες είναι αυτοί που φροντίζουν για να καταφέρουν να 

επιβιώσουν τα συγκεκριμένα άλογα (προσφέροντάς τους τροφές, φροντίζοντάς τα 

κλπ). Να σημειωθεί πως μην έχοντας πρόσβαση σε νερό και τροφή, τα άλογα 

περιφέρονται συνήθως σε συγκεκριμένα σημεία (τα επονομαζόμενα παλιά 

ορνιθοτροφεία), με αποτέλεσμα οι επιβήτορες να μάχονται καθημερινά, και να 

καταλήγουν πολλές φορές τραυματισμένοι. 

Επιπλέον, καθότι η γύρω περιοχή κατοικημένη και με έντονη την ανθρώπινη 

δραστηριότητα (μεταξύ άλλων σημαντικός αριθμός ιδιωτικών εκπαιδευτηρίων 

υπάρχει στην περιοχή και εξ αυτού και πολύ συχνή διέλευση σχολικών λεωφορείων 

από το σημείο), δεν είναι λίγες οι φορές που κάποια από τα άλογα κυκλοφορούν σε 

κατοικημένες περιοχές και πολυσύχναστους δρόμους, με τον κίνδυνο για την 

πρόκληση σοβαρού τροχαίου - και όχι μόνο - ατυχήματος να είναι κάτι παραπάνω 

από μεγάλος. 

Οι εθελοντές καταγγέλλουν πως λόγω αλλαγής της νομοθεσίας σήμερα κανείς - από 

την οργανωμένη πολιτεία -  δεν δηλώνει αρμόδιος για την περίθαλψη και διάσωση 

αυτών των αδέσποτων αλόγων, γεγονός που επιτείνει το αδιέξοδο. Να σημειωθεί, 

επίσης, πως ο Συνήγορος του Πολίτη έχει αποστείλει στον  Εισαγγελέα Πρωτοδικών 

Αθήνας και στον Εισαγγελέα Προστασίας Ζώων τη συγκεκριμένη υπόθεση. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3397

Ημερομ. Κατάθεσης:

13/2/2025



 

Με βάση τα παραπάνω ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

-Σε  ποια άμεσα μέτρα θα προχωρήσουν οι αρμόδιοι Υπουργοί ώστε να διασωθούν 

και να παρασχεθεί η απαραίτητη βοήθεια και φροντίδα στα αδέσποτα άλογα που 

ζουν στην συγκεκριμένη περιοχή στις παρυφές του Υμηττού; 

  

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Τζούφη Μερόπη 

 




